

tako na stran naših sovražnikov, štejejo 109.316.000, oziroma 329.618.000 prebivalcev na 9.693.590, oziroma 11.138.900 kvadratnih kilometrov.

Vkljub tej ogromni po številu računjeni premoči so naši sovražniki v Elsašu 900, na Avstro-Ogrskem 30.491, skupno torej 31.391 kvadratnih kilometrov zasedli, medtem ko so osrednje sile v Belgiji 29.000, na Francoskem 22.310, na Ruskem 280.450, v Rumuniji okroglo 100.000, v Srbiji 86.867, v Črnogori 14.180, v Albaniji 20.040, v Italiji 380, skupaj torej 552.227 kvadratnih kilometrov vojaško zasedle.

Po številkah računjena, s številom prebivalcev vtemeljena premoč nam sovražnih držav nasproti osrednjim silam je 5-kratna, ako se računa še Severno Ameriko in Kitajsko, pa 7-kratna. Vkljub tej velikanski premoči naših nasprotnikov so naše in naših zavaznikov armade več kot 17-krat tako veliko pokrajine zavzele, nego naši nasprotniki.

Krapina- zdravi giht 137
revma
išias
Pojasnila in prospekt zastoj.
Toplice (Hrvatsko)

Knez Bismarck.

Dne 1. aprila 1917 je bilo 102 let, odkar se je porodil največji državnik nemškega



ljudstva in ustanovitelj nove Nemčije, "železni" kancler knez Otto v. Bismarck, katerega sliko danes prinašamo.

Razno.

Vesele Velikonočne praznike želimo vsem prijateljem, znancem in naročnikom, posebno pa vrlim braniteljem domovine na bojiščih. — Uredništvo in uprava „Štajerca“.

Odlikovanje. Veliko diplomov vojnega boterstva dobila je poštna uradnica gospica Izabela Beres v Ptuj.

Neverjetno mučenje živali. V Mariboru se je odigral pred kratkim neverjetni čin surovosti. Neki kmet imel je vpreženega konja pred vozom s smetmi.

Konja so pa moči zapuščale. Vsled tega je kmet zažgal pod konjevim trebuhom kos papirja. Tudi drugače je surovež konja grozivo trpinčil. Orožnik je na naznanilo nekega meščana surovežu konja odvezel. Upati je, da bode brezsrčnež strogo kaznovan.

Brežice. Piše se nam: C. k. davčna oblast Brežice se je s svojo pisarno v Celje preselila. Vsled tega je za to oblast določene vloge, davčne spise itd. od zdaj zanaprej neposredno na c. k. davčno oblast okrajnega glavarstva Celje ali pa na c. k. davčni urad v Brežicah, kjer se je napravilo sprejemno mesto, vposlati.

Veliki požar v Ptuj. V noči na 2. t. m.

nastal je v poslopju višje gimnazije ter „Studentenheima“ požar, ki je bil vsled ogromnega viharja naravnost velikanska nevarnost za vso mesto. K sreči se je več ur trajajočem delovanju vojaštva in gasilcev posrečilo, da se omeji požar in prepreči nadaljno razširjenje. Vsa hvala gre vojaški oblasti, ki je dala dovolj moštva za rešilno delo na razpolago. Parna brizgalnica prostovoljnega gasilnega društva je žal dobila hibo, tako, da ni takoj funkcionirala. Požar je bil eden največjih in najnevarnejših, kar smo jih v Ptuj ugotovili. Poslopje je zavarovano za 200.000 kron, s katero svoto se bode ogromno škodo zamoglo kriti.

Cela vas v plamenih. Iz Ljutomera se poroča: V vasi Vorovec nastal je na doslej nedognani način požar. Kmalu je stala cela vas v plamenih. 19 poslopij je pogorelo. Požrtvovalnemu delu vojaštva in vojnih vjetnikov je bilo zahvaliti, da se je požar v treh urah omejil in da opekarna v Križevcih ni zgorela.

Iz bojišča. Piše se nam: Voščilo. Srečne vesele Velikonočne praznike želimo iz bojnega polja iz teh visokih snežnih planjav vsem štajerskim dekletam, prijateljem in znancem mi slovenski fantje od 87. k 97. pešpolku pridjani. Upanje pa imamo na srečno svidenje v kratkem času! Čugšfirerji: Horwat Alois, Prerad, Kovačič Franc, Sv. Križ Sl. Gorice, Baumgartner Leop., Sevnica; korporali: Kuner Joh., Vel. Nedelja, Franček Franc, Gorišinci, Ferlan Andrej, Reichenburg; gefreiter: Mursič Josef, Sobotinci; infanteristi: Kosinc Johan, Sevnica, Mejač Anton, Hrastnik, Krašovec Anton, Laški Trg, Golob Franc, Strelci, Žgajner Karl, Roič, Abram Franc, Reichenburg, Pohor Andrej, Palje Selo.

* * *

Iz Koroške se nam poroča: Zaplemba zrine krme in zalog mrve spravila je koroške kmetovalce v hudo zadrego. Deželni kulturni svet pribije, da je neko odposlanstvo iz Koroške, obstoječe iz zastopnikov deželnega kulturnega sveta, zveze kmetijskih zadrug in poslancev pod predsedstvom deželnega glavarja Leopolda Freiherr zu Aichelburg-Labbia za dne 15. marca pri ministerskemu predsedniku in ministru za prehrano opozarjalo na nepregledne posledice, ki bi jih imela zaplemba trde krme. Oba ministra sta priznavala opravičenost pritožb in izrazila upanje, da se bode z odredbo, po kateri se setveno blago razven 10 procentov, ki se jih mora oddati, in polovična kvota krmilnega ovsa zopet prosto dala, nevarnost za nasad po možnosti odpravila. Glede dobave mrve se je reklo, da se zoperstavljenje posameznih dežel ni nameravalo.

* * *

Vpoklic črnovojnikov letnikov 1891 do vštévši 1872. Pri prebiranjih do spodaj označenega vpoklicnega termina za črnovojniško službo z orožjem sposobni spoznani avstrijski in ogrski črnovojniški obvezanci rojstnih letnikov 1891 do vštévši 1872, morajo, v kolikor še niso k službi z orožjem poklicani ali pa od te službe oproščeni, na sledečih terminih v vojaško službovanje odriniti: 1) v letih 1891 do 1878 rojeni dne 16. aprila 1917 in 2) v letih 1878 do 1872 rojeni dne 2. maja 1917. Pri naknadnem prebiranju po temu vpoklicnemu terminu sposobno spoznani morajo oditi pod orožje tekom 48 ur po svojem prebiranju. Potom prostovoljnega vstopa v skupno armado, vojno mornarico ali v deželno brambo asentirani teh rojstnih letnikov morajo oditi pod orožje istotako, kakor so v pod 1) ali 2) naštetih letih rojeni, dne 16. aprila ali pa dne 2. maja 1917.

Zvišanje podpor svojem vpoklicanih vojakov. Izšla je te dni cesarska naredba, ki preminja več določb sedanjega zakona o podpori svojem vpoklicanih vojakov. Žene vpoklicanih vojakov bodo dobile svojemu biva-

lišču primerne od 20 do 25 odstotkov. Pročajo podpore kakor doslej, če njih morebitni tih čitar stranski zaslužek ne presega gotove svapiske in Tistim strankam, ki imajo najeta stanovaneroka. M bo za rodbinske člane izpod starosti 8 let 1868. so doslej dobivali le en del podpore, zviša trgu u podpore na normalno mejo. V veljavi in je dos ostanejo podpore za osebe, ki niso starejšajlo res osem let, dosedanji zneski, če žive, kakorateja, češ činoma na deželi v lastni hiši in jih dragizalo pa le malo tare. Zvišala se bo podpora tudin. V pr 8 let starih svojem vpoklicanih vojakov, nge stva sicer prebivajo v lastni hiši, a morajo odzave abno ljiškoknjžno vpisanih dolgov take obrestitje vendar čevati, kakor da bi imeli po krajevnih na poslali merah plačevati enako visoko najemščino. Z njim bodo dobili tudi prispevek za najemščino, dnik kn z omejitvijo, da bodo imeli manj kakor 8 vsko kro stari člani rodbine le poleg polovice podp. Srbija samo polovico prispevka za najemščino, da prvi novo cesarsko naredbo bosta odpravljena, tjepleši do dva nedostatka, ki sta se izkazala tekomi, da nesre danje vojne. Po tej naredbi odpade prav mu se do podpore, če ima podpiranec tako reamca. da podpora ni več ogrožena in bo mogočev rod prispevek za najemščino eksekutivno zase zavlada da se zagotovi plačevanje najemščine, a sari ta ne za najemščino in ne tudi za druge terjatnji boji. To zvišanje podpor bo znašalo na leto kak zavlad: 400 milijonov kron več, kakor znaš nesrečni sedanje podpore.

Prepovedani piruhi. Uradno se nato ohihovali zarja, da je izdelovanje velikonočnih pi ležem (piruhov) potom barvanja itd. ter razprod. Vam i barvanih jajc prepovedana, da pašega. T tudi v domačijah za lastno porabo vsled rno in njih razmer jajc ne sme barvati. bodo l

Neozenjene učiteljice — gospe. Deželvorili: vlada na Hrvatsko-Slavonskem je odredila, ni prer je nagovarjati tudi neozenjene učiteljice, 8 celo vseh službenih dopisih z naslovom „gospa svetoval

Vojno delo za navijalce cen. Mestni glav v Budimpešti je izdal odredbo, da mora vse osebe, ki so obsojene zaradi nav janja cen, vpoklicati k vojnemu pomožnemu delu. Napravilo se bode seznam zaradi nav janja cen obsojenih oseb rojstnih letnik 1865 do 1899, ki so črnovojniški obvezanci. Tudi ženske, ki so zaradi navijanja o obsojene, se bode k vojni-službenem d prisililo. — Pametna odredba! Kdor ima ta malo čustva v srcu, da izrablja vojne razme v svojo grdo dobičkazeljnost, ta naj se t prisili k pomožnemu delu za domovino, katero prelivajo stotisoči svojo srčno l. Upamo, da se bode tudi pri nas v Avst to pametno odredbo posnemalo. Kajti nav jalec cen je notranji sovražnik in ni nič bo od navadnega veleizdajalca.

Mayfarth'ov Separato

Prin v vseh deželah, ki jih potrebujejo, kot nanta v. bornejši in najcenejši, takoj dobivši ju že c

stroj za posnemanje mleka



Izdelovanje na uro ca:

Št. 0 — 65 litrov

„ 1 — 120—130 „

„ 2 — 220—250 „

„ 3 — 120—130 „

Ilustrirani katalog št. 1087 stonj in franko.

Ph. Mayfarth & Co

Dunaj, II, Taborstrasse
fabrike kmetijskih in obrtnih strojev.
Išče se zastopnike.

za vsak kol se računi 6 do 8 zrn. Gnojenje z lesnim pepelom je za fižol zelo hvaležno in bi se ga zaradi tega že naj zdej nabiralo in shranjevalo, da bi bil ob času setve pri rokah. Pa tudi lahko gnojenje s hlevnim gnojem prenese fižol jako dobro in ga povrne z obilnejšim in bolj razvitim stročjem.

Gospodarski sveti. Urad za ljudsko prehrano je deželni gospodarski svet, ki bodo gosposkam dajali nasvete v splošnih in važnih podrobnih vprašanih prehrane. Pred važnimi odločitvami bo gosposka na ta način vedno slišala strokovnjaško mnenje tistih krogov, katerih se bo tikala odredba. Pri deželnih gosposki se ustanovi deželni gospodarski svet, pri okrajnih glavarstvih okrajni in pri večjih občinskih gosposki uradi. Pri izbiri članov imajo gosposke proste roke, pač pa se morajo posebno ozirati na konsumente, delavce in manj premožne. Zraven naj bi bile tudi ženske. Članstvo je častna služba. Ti gospodarski sveti bodo obravnavali sledeče zadeve: 1. produkcijo, zvišanje produkcije živil, krmil in najvažnejših potrebščin, preskrba z delovnimi silami in obratnimi sredstvi, 2. Zbiranje živil, krmil in najvažnejših potrebščin. 3. Razdelitev gotovih izdelkov. 4. Nadzorovanje trgovine s tem blagom, boj proti navijanju cen in oderuštvo. Gospodarski sveti bodo morali pritiskati z vso silo, da zabranijo preveliko kupičenje zalog pri posameznikih, vzbujači bodo čut skupnosti, ljudstvo učili produkcijske tehnike, primerno shranjenje zalog, omejitve konzuma, uporabo nadomestkov itd.



Somišljeniki!

Razširjajte „Štajerca!“
Zahtevajte ga po vseh gostilnah, kavarnah, brivnicah in trgovinah.
Agitirajte za nove naročnike!
Pošiljajte vojakom na fronto „Štajerca!“

Vsi na delo za naš list!



Zadnji telegrami.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 4. aprila. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. Fronta nadvojvode Jožefa. Neki avstro-ogrski letalec sestrelil je v prostoru od Okne neko rusko Nieuport-letalo v zračnem boju. — Fronta princa Leopolda. Ob srednjem Stochodu vzeli smo, dobivši veliki plen, rusko mostičje Tobol. Drugače večkratno povišanje topovskega boja.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 4. aprila (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Od Lensa do Arrasa je bil tudi večeraj ognjeni boj živahen. Zapadno od St. Quentin in med Somme in Oise ponovili so Francozi svoje ljute poizvedovalne napade. S krvavimi žrtvami pridobili so na ozemlju, ki smo ga korakoma zapustili. Pri Laffaux izjalovili so se po močnemu ognju zapričeti francoski sunki. V in pri Reimsu spoznane baterije, utrjevalna dela in promet smo pod ogenj vzeli. Naši letalci so 9 sovražnih letal in 2 privezana balona sestrelili.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Med morjem in Pripjetom je bilo artiljerijsko delovanje v večih oddelkih živahno. Ob srednjem Stochodu so naše čete od Rusov na zapadnem bregu držano mostičje od Toboly zavzele; našim četam je padel znatni plen v roke. Na obeh straneh železnice Zloczow-Tarnopol povišal se je časovno topovski ogenj.

Makedonska fronta. Neznatno bojno delovanje. Naše letalo brodovje obmetalo je kolodvor Vertekop južno-vzhodno od Vodene izdatno z bombami. Vsled tega nastale požare smo fotografirali.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

* * *

Amerika v vojni.

K.-B. Washington, 3. aprila. Odbor senata za zunanje zadeve je sprejel odločbo vlade, ki pravi, da se nahaja Severna Amerika v vojnem stanu z Nemčijo.

(S tem je torej farizejski predsednik Wilson, ki je vedno o miru pridigoval, napovedal Nemčiji vojno, kar je seveda enakopomembno s pretiranjem zvez in vojno napovedbo proti vsem z Nemčijo zvezanim silam. Na vojnem položaju cela zadeva seveda ne bode prav nič spremenila. Ednajsti naš sovražnik tudi ne bo več naredil, nego deset njegovih predhodnikov. Op. ur.)

* * *

Velika razprava zoper vojne oderuhe.

Na Dunaju se je vršila te dni zoper celo vrsto judovskih vojnih oderuhov velezanimiva razprava. Šlo se je za jako visoke gospe in za še večje svote. Pri razpravi se je zaslislalo kot pričé tudi tri ministre. Razprava je dokazala, da pri nas v Avstriji pravica in postava še živita in da smo pred postavo vsi ednaki. Vsled pomanjkanja prostora govorili bodemo o tej razpravi v prihodnji številki. Za danes objavimo le sodbo:

K.-B. Dunaj, 4. aprila. V procesu Kranz in tovariši se je izreklo dopoldne razsodbo. Kranz je bil obsojen na 9 mesecev strogega zapora in 20.000 kron denarne globe, oziroma na še nadaljnih 4 mesecev zapora. Dr. Freund je bil obsojen na 9 mesecev strogega zapora in 15.000 kron denarne globe ali nadaljne 4 mesece. Rubel na 3 mesece strogega zapora in 10.000 kron denarne globe ali nadaljne 3 mesece. Feliks na 6 mesecev strogega zapora in 20.000 kron denarne globe ali nadaljne 4 mesece. Proti obtožencema Perlbacher in Scwarzwald se je postopanje izločilo.

K.-B. Dunaj, 4. aprila. Po prečitaju sodbenega vtemeljevanja v procesu Kranz naznanil je branitelj ničnostno pritožbo in vzklic; potem je predlagal državni pravdnik povelje zapora za dr. Kranza vsled suma bega. Branitelj se je proti temu predlogu izjavil in je ponudil pol milijona kron kot kavcijo. Sodnija je sklenila, da odpusti povelje zapora tedaj, ako položi dr. Kranz kavcije en milijon kron.

* * *

Veleizdajniška tožba zoper „Živnostensko banko“.

Dunaj, 4. aprila. Kakor se poroča, se bode v prihodnjem tednu vršila razprava zoper direktorje (češke) „Živnostenske banke“ zaradi veleizdaje in zločina zoper vojaško silo države, ker so ti direktorji med časom vojnega posojila rusko rento nakupili.

Stare, zlomljene in nerabne 181

gramofonske ploščice

kupuje po ugodnih cenah ali ji pa tudi izmenjava Hans Spruschina, mehanik v Ptuj, Färbergasse 3.



Rafija

in vse vrste semena se dobi pri Hans Sirk, Maribor, Hauptplatz.



Fotografije (Porträt) kot znamke 142

(marke liki znamkam na pisnih), in dopisnice s sliko izdeluje po vsaki poslati fotografiji po centi Otto Neumann, Prag, Karolinental, št. 130. Ceniki se pošljejo na zahtevanje brezplačno in franko.



Inzerati

„Štajercu“

imajo vsled velike razširjenosti najboljši uspeh. Sprejemajo se:

- v Ptuj pri upravi lista;
- v Celju pri gosp. Fritz Rasch;
- v Mariboru pri g. Rud. Gaisser.

„Štajerc“ posreduje nakupe in prodaje posestev, hiš, blaga, posreduje službe vsake vrste itd. Inzerati v „Štajercu“ se sprejemajo v slovenskem, nemškem ali obeh jezikih.

Viničar

s kolikor mogoče mnogimi delavskimi se išče za čimprejši vstop. Razven „štantnine“ (Standgeld) in dnevne plače zemljišča za njive in vrt za zelenjavo mleko od dveh krav. Richard Ogrisek, Langergasse.

Radi obrta želim kupiti ali v najem v

malo poses

s hišnim stanovanjem 2—3 orala zemlje proti urbanski fari ali pa blizu Ptuja. Pod „Malo posestvo 38“ na upravo tega

Iščem

čevljarske pomočn

s hrano in dobrim plačilom; sprejme vajenca, ki se je že nekaj časa učil. Prusch, čevljarski mojster, Slov. Grad

Gozdar (Förster)

37 let star, oženjen, z dvema otrokoma 9 in 10 rima, 1. februarja 1915 k „Landsturm-Arb.-Abt. nitionsbetriebe“ oproščen, več slovensčine, nemhrvaščine, vseh gospodarskih del, z dobrimi s zeli priti po vojni h kakšni graščini za gozdna zornika ali šaferja. Žena istega želi biti sprejeta gospodarju kot kuharica ali gospodinja. Naslova uprava tega lista.

Potrebujem po

gospodinjstvo

kot gospodinj; imajo starejše. Turmem konjskega oženjenega, ki novanje. Franc ritsch, St. Vid p

Prodajal

mešane stroke, slov. in nem jezika, z dobrimi čevali, želi Naslov pove tega lista

Pridni vini

za ptujsko ki se razume noma in sam na vinograd ter katerega nima več kot se sprejme. P na Mihael Jam Gradec, Annen

Lo
pade, 28
st, 4. ap
Vd
pka in
ka dela
jerski d
metni
proda,
i se je
kor tud
te, in s
aven je
radi st
govoru.
Sa
jen v
e tudi
S
M
večim
sesti
jo. S
na
ebna
deljo
sta Z
dre
Zem
AV
boljši u
ju, po
Na
v I
hiš
Vse
tak

Loterijske številke.

Gradec, 28. marca 1917: 42, 55, 52, 31, 54.
Trst, 4. aprila 1917: 77, 71, 30, 51, 64.

Vdova

Prekpa in zdrava, ki se razume na vsa kmečjska dela, želi priti kot gospodinja na večji majerski dvor ali h večjemu posestniku. Naslov pove uprava tega lista. 124

Umetni mlin na valjčke, žaga in kovačnica

Proda, obstoječe iz hiše za stanovanje v kateri se je že gostilna nahajala; mlin je za-se, kakor tudi žaga. Vse je v dobrem stanu, tik v mestu, in 20 minut od kolodvora oddaljeno. Zraven je tudi dosti kroga zemljišča. Proda se radi starosti posestnika. Plačilni pogoji po pogovoru. Poizve se pri upravnistvu tega lista pod „Mlin in žaga“. 112

Safer

Priljubljen v poljedelstvu, živinoreji in ako močje tudi vinogradništvu, se sprejme pri Ed. Suppanz, Pristova, Štajersko. 111

Majerski ljudje

Večimi delavskimi močmi k večji posesti v bližini Maribora se sprejmejo. Stalna plača, dnina, deputat na drvah in mleku ter polju. Zebna predstava na velikonočno deljo ali pondeljek v graščinskem oskrbništvu. 148

Strassenhofen

Občina Zgornja Sv. Kunigunda.

Prezane konjske repe

Matke ali dolge v vsaki množini, kupi po najboljših cenah R. Irgl, Gradec, Keplerstr. 57.

75.000 ur!!!

Vsled vojne sem prisiljen, da 75.000 kosov imitirano srebrnih ur z izbornim 36-urnim anker-remontar-kolesjem, tekočem v rubinskem kamenju, prodam po smešni ceni 1 kos K 10.—, 2 kosa K 19.50, 6 kosov K 57.50, 12 kosov K 103.—. — 4 leta pisemne garancije. Izmenjava dovoljena brez rizike ali denar nazaj. Razpošiljatev po poizvedbi. Upravnistvo: Centrale Simon Lustig, Neu-Sandez Nr. 50. 135

Avtomatični lovilec za podgane

K 5.80, za miši K 4.—, vlovi brez nadzorstva do 40 kom. v eni noči, ne zapusti duha in se postavi sam. Past za ščurke „Rapid“, tisoče ščurkov v eni noči à K 3.70. Povsod najboljši uspehi. Mnogo zahvalnih pisem. Razpošiljatev po poizvedbi, poštnina 80 vin. Export-haus Tintner, Wien, III., Neulinggasse Nr. 26/P. 38

Mesčanska parna žaga.

Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptuj z raven klabice in pinarske hiše postavljena je parna žaga vsakomur v uporabi. Vsakomur se les hlodi itd., ter po zahtevi takoj razžaga. Vselej po usne tudi sam oblati, vrtati, spahati i. t. d.

Priporočljiva domača sredstva.

Kitajski železni Malaga, kapljice za okrepanje krvi proti slabosti in bledičnosti (Bleichsucht) itd.; steklenica 2 K. Tekočina za prsa in pljuče, stekl. 1.60 K, vel. stekl. 2.40 K proti kašlju, težki sapi itd. Čaj in pitule za čiščenje krvi à 80 vin. — Čaj proti gihtu 1.50 K. — Balzam za giht, ude in živce stekl. 1.50 K; izvrstno mazilo, ki odstrani bolečine. — Bleiburški živinski prašek à 1.50 K. Prašek proti odvajanju krvi v živalski vodi à K 1.60. — Izvirni strup za podgane, miši, ščurke à K 1.50. Razpošiljatev L. Herbst, apoteka, Bleiburg na Koroškem. 48

Ljudska kopel mestnega

kopaljšča v Ptuj.

Čas za kopanje: ob delavnikih od 10 ure do 3. ure popoldne (biagajze je od 12. do 1. ure zaprta); ob nedeljah in praznikih od 11. do 12. ure popoldne

1. kopelj z vročim zrakom, varc ali „Brausebad“ z jube, K — 70

Zagotovljen uspeh

Tisočero zahvalnih pisem v prij. vpogled na razpolago.

Polna krasna prsa

dobite pri rabi 148

med. dr. A. Rix kreme za prsa.



Delavske sile

4—5 oseb se sprejme za kmetijska dela. — Vprašanja na upravo tega lista. 143

Kupim

4 plemenske svinje

do eno leto stare, lepega plemena. Ponudbe prosim v mojo trgovino Leopold Slawitsch v Ptuj. 144

Kundmachung.

Vom Bezirksausschusse Pettau wird bekanntgegeben, dass die restlichen Mengen an

Saatgerste

und

Saathafer

erst nach den Osterfeiertagen verteilt werden können.

Jene Besitzer, welche für diese Nachtragsverteilung in Betracht kommen, werden aufgefordert, während der Osterfeiertage bei ihren zuständigen Gemeindevorständen anzufragen, an welchen Tagen ihnen das bestellte Saatgut zugewiesen wird.

Diesbezügliche Anfragen in der Kanzlei der Bezirksvertretung sind zwecklos und wollen sich die Besitzer direkte an die Gemeindevorstehungen wenden.

Bezirksausschuss Pettau

am 30. März 1917.

Für den Obmann:

Max Straschill e. h.

Razglas.

Od okrajnega zastopa Ptuj se naznanja, da se zamore razdeliti ostale množine

ječmena in ovsa za setev

šele po velikonočnih praznikih.

Oni posestniki, ki pridejo za to naknadno razdelitev v poštev, se opozarjajo, da naj med velikonočnimi prazniki pri svojih občinskih predstojnikih povprašajo, katerega dne se jim bude naročeno seme izročilo. Tozadevna vprašanja v pisarni okrajnega zastopa so brez pomena in se naj posestniki naravnost na občinski zastop obrnejo.

Okrajni odbor Ptuj

dne 30. marca 1917.

134

Za načelnika:

Maks Straschill l. r.

Pege

Dr. A. Rix Kosm. Laboratorium. Wien IX, Lakerergasse 6K. Mariji pomagaj in parfumerija Wolfram. V Ljubljani: parfumerija A. Kauč in drogerija „Adrija“.

kakor rudečica lica in nosa, zajedniki, grbe, ohlapna koža in sploh vsi madeži na koži izginejo z jamčeno, ako se rabi izkušeno dr. A. Rix-ov Pasta Pompadour. Popolnoma neškodljivo sredstvo. Za poskus 1 krono 50 vin. Velika doza 4 krono. Dr. Rix-ovo biserno mleko (Perlenmich) tekoč puder v barvah roza, belo in naravno žolto, steklenica 4 krono. — Pošilja se direktno od

Ali hočete ostati od

revmatizma, gihta, išias temeljito prosti?

Tisočeri že ozdravljeni.

Bolečine v udih in členkih, otekli udi, pohabljenе roke in noge, bodenje, trganje v raznih delih trupla, celo slabost oči so posledice revmatičnih in gihtičnih bolezni.

Ponudim Vam naravni produkt v zdravljenju!

Nobeno univerzalno zdravilo, marveč zdravilo, kakor ga daje dobra mati narava bolanemu človeštvu.

Vsakemu brezplačno poskušajo.

Pišite mi takoj, pošljem Vam moje sredstvo in mojo podučno razpravo popolnoma zastonj. Postalni bodete moj hvaležni pristaš. 133

Ekspedicija Opern-apoteke, Budapest, VI., Abt. 252.



Svrbež, kraste, pege, svrab
 odstranjuje najsigurneje najbolje preskušena kožna mast
Paratol
 Mnogo zahvalnic in priznanja za dobroto in pouzdanost. **Ne umaže — brez duha je**, vsled tega se more 1 po dnevu rabiti. Veliki lončič 3 krone, dvojni veliki lončič 5 K 50 h po povzetju ali ako se denar naprej pošlje.
PARATOL-prašek čuva obzračljivo kožo. Škatlja 2 K 50 h po povzetju ali ako se denar naprej pošlje.
 Oba preparata se moreta naročiti od glavnega skladišča:
M. Klein, lekarnar v Budimpešti, VI-20, Nagymező u. 8.
 Pazite na natančno adresu! 87

Za spomladno sajenje
 priporočam iz moje drevesne šole prihajajoča, prvo-razredno gojena
jabolčna visoka debela
 v najrazličnejših vrstah. Opozarjam, da se nahajajo moje drevesne šole na nemastni zemlji, torej jamčijo uspeha sajenja tudi na suhi zemlji. Cene in pogoji takoj na vprašanja.
Sadjerejstvo „Carolinenhof“
 pri Ptuj, Štajersko. 118

Dobri aparati za briti in lase striči
 1-a britev iz srebrnega jekla K 3-50, 4—, 5—, zaniklana K 3—, 5—, znamka „Perfekt“ s 6 klinjami K 16—, 20—, rezervne klinje 1 tucat K 6—, 1-a stroji za lase striči K 11—, 12—, izmenjava dovoljena ali denar nazaj.
 Razpošiljatev po povzetju ali naprejplačilu po c. in kr. dvornem liferantu **Hanns Konrad, Brüx št. 1741 (Češko).** 51

Visoke usnjate čevlje na žnoro s podplati iz trdega lesa
 zgornji deli iz krepkega govejega precepljenega usnja:
 cm 18— 21— 22—24— 25—27— 28—30— 31—32—
 par K 12— 14— 17— 19— 21—
 zgornji deli iz trakov kravjega usnja!
 par K 14— 16— 19— 21— 23—
 zgornji deli iz za vodo nepredornih črnih jadrinih ploh:
 par K 6— 7— 8— 8-50 9—
 Pri naročilih zadostuje navedba dolgosti čevljev v centimetrih. Razpošiljatev po povzetju. Prekupčevalci popust. Išče se zastopnike.
Wiener Holzschuhindustrie E. Ortony
 Dunaj V., Ziegelofengasse 74. 67

Kupujem
 les pravega kostanja, bele in rdeče bukve, lipe, črešnje, jesena, topola, vse v deblih oddano, po najvišjih cenah. **Lorenz Koroschetz, Maribor, Reiserstr. 23.** 123

100 litrov domače pijače
 osvežujoče, slastne in zejo gaseče si lahko vsado sam napravi z majhnimi stroški. V zalogi so: ananas, jabolčnik, grenadinec, malinovec, muškati hrševce, poprovi metovec, pomarančevce, prvenčevce, višnovec. Neuspeh izključen. Ta domača pijača se lahko pije poleti hladna, pozimi tudi vroča namesto ruma ali zganja. Sestavine z natančnim navodilom stanejo K 12— franko po povzetju. Za ekonomije, tvornice, večja gospodarstva, delavnice itd., neprecenljive vrednosti, ker to delavca sveži in ne opijani in njegova delazmožnost nič ne trpi. 433
Jan. Grolich, Engel-Drogerie Brno 636, Moravsko.

„HAVEG“
 trgovska posred. družba z o. z. s trgovskim prometnim listom „HAVEG“ strokovni list za ves
realitetni promet
 Dunaj I., Giselstraße 5.
 Naslov za brzojave: **Haveg, Dunaj.** — Telefon interurban 8275.
 preskrbi nakup in razprodajo realitet in obrtnij vsake vrste, oddaje v najem, deležništva, hipotekarna posojila, prevzema komisijske zaloge blaga in zastopstva dobrih industrij itd. Brezplačna pojasnila. Poskusne številke in prošpekti zastoj. Največja sigurnost. **Prima reference.**
Lastniki realitet in posestev, ki hočejo svoj objekt kjerkoli v monarhiji prodati, naj zahtevajo brezplačni obisk našega stalnega zastopnika. 41

Mestna posredovalnica (Wohnung- und Dienstvermittlung)
 za
službe, učence, stanovanja in posestva v Ptuj
 izvršuje
vsake vrste posredovanja najhitreje.
 Vprašanja in pojasnila v mestni stražnici (rotovž).

Armadne ure na napestku
 natančno regulirane in repasirane. — ali jeklo K 25—, 30— ali 35—, Zlati svetilom K 30—, 35—, 40—. Srebrna na napestnik (Zugarmbanduhren) K 30—, 35—, 40—. Srebrna 3 leta pisemske garancije. Razpošiljatev po povzetju. Izmenjava dovoljena ali denar nazaj. **Prva fabrika ur HANNS KONRAD in kr. dvorni liferant Brüx Nr. 1741 (Češko).** Glavni katalog zastoj in poštnine prost.

Brata Slawitsch v Ptuj
 Florianiplatz in Ungarergasse
 priporočajo izvrstne šivalne (Nähmaschinen) po sledi:
 Singer A ročna mašina K 12—
 Singer A K 12—
 Dürkopp-Singer K 12—
 Dürkopp-Ringschiff za šivanje K 12—
 Dürkopp-Zentralbobbin za šivanje K 12—
 Dürkopp-Ringschiff za krojače K 12—
 Dürkopp-Zentralbobbin mit versenkbarem Oberteil, Luxusausstattung K 12—
 Dürkopp-Zylinder-Elastik za čevljarje K 12—
 Minerva A K 12—
 Minerva C za krojače in čevljarje K 12—
 Howe C za krojače in čevljarje K 12—
 Deli (Bestandteile) za vsakovrstne stroje. — Najine cene so kakor povsod. — Prosimo, da se naj vsak zaupno do nas obrne, ker solidnost je le tistimznana, kateri imajo masine od nas. Cenik brezplačno.

Les pravega kostanja in borovo skorjo
 kupuje **Alex. Rosenberg, Gradec, Annenstr.**

Kupci, pozor!
 Jako dobro in moderno zgrajena hiša, 1-2 stropna, s 6 sobami, 5 kuhinjami, v sredi mesta Maribor, primerna za profesionista ali podjetnika, se takoj pod roko jako poceni zaradi družinskih razmer prodaja. — Natančnejše upravi tega lista.

Mestna hranilnica v Ptuj sprejemajo do preklica vsako nedeljo in vsak praznik od 9. do 11. ure dopoldne vloge.
Ravnateljstvo.

Mlinarji pozor! Mühlerbeutel pajtelje za mlinarje se dobi pri **Slawitsch & Heller** trgovina v Ptuj 70